



1 征婚结缘遇知音 一月闪婚藏初心

陈建军的晚年姻缘，始于一场看似偶然的邂逅。今年85岁的他，身高1米78，精神矍铄，退休前是一名资深建筑工程师。6年前，他因女儿婚姻问题与老伴产生长期分歧，频繁的争吵让两人身心俱疲，最终选择协议离婚。单身的这几年，身边同事也曾热心牵线搭桥，但都因性格、生活理念等差异未能如愿。

“一开始打算找家养老院安度晚年，可跑了好几家，都没找到特别合适的。”陈建军说，自己身体硬朗，生活完全能自理，比起集体生活，更偏爱居家的烟火气。为了支持女儿，把自己的房子让给女儿居住，自己则租房生活。可不久前，房主计划卖房，让他不得不考虑购置一套属于自己的住房，“房子能解决居住问题，但一个人住终究太孤单。”

一次偶然的机会，陈建军看到《老年生活报》上一则征婚启事。“征婚的是孙梅女士，今年70岁，身高1米68，看着条件挺合适。”他当即打电话过去，初次通话便相谈甚欢。见面后，两人更是一见如故，“身高般配，性格合得来，聊什么都很投机。”短短一个月内，两人仅接触了3次，便毅然决定登记结婚，上演了一场“夕阳闪婚”。对此，陈建军有自己的考量。“我身边有些朋友，选择搭伙过日子不登记，结果一方走后，另一方就可能被子女‘请’出门，晚景凄凉。还有的，刚在一起，经济就被子女‘接管’了，生活处处受限。”陈建军看得透彻，“所以，我觉得法律上的夫妻关系，对双方都是一种保护，尤其是对我们老年人。”

“跟您分享一个好消息，我领证结婚了！”近日，本报婚恋热线接到了一通特殊的来电，电话那头，85岁的读者陈建军（化名）难掩激动，言语间满是幸福感。这位退休建筑工程师坦言，原本已做好独居养老准备，没想到通过《老年生活报》的征婚平台，找到了人生后半程的灵魂伴侣孙梅（化名），“非常感谢报社，给了我晚年的幸福。”如今，陈建军不仅领了结婚证，还特意给工作人员送来了喜糖，用最朴实的方式传递这份迟来的喜悦。

2 双向奔赴暖人心 阖家认可乐无忧

这场晚年姻缘的圆满，不仅源于两位老人的双向奔赴，更离不开双方家庭的理解与支持。孙梅是一位热心公益相亲、性格开朗的女士，3年前丈夫去世后，她也曾倍感孤单，便在《老年生活报》上刊登了征婚启事，没想到真的收获了良缘。

“第一次见面，陈大哥就让我很意外。”孙梅回忆道。陈建军没有泛泛而谈，而是将自己此前婚姻状况、家庭情况、经济安排、身体状况乃至对未来生活的设想，工工整整写成文字，交给了孙梅。“看到那份‘说明’，我心里一下子就踏实了。觉得他特别真诚，不遮不掩，把事情摆在明面上，这种态度很难

得。”孙梅说，正是这份出乎意料的坦诚，奠定了信任、尊重的基础。

陈建军对孙梅同样赞赏有加。“不光身高般配，她性格还特别好，跟我很合得来。”他笑着补充道。孙梅的体贴细致也迅速温暖了他的心：每次见面，孙梅总会带些他爱吃的点心、水果，天冷了惦记着给他添顶帽子，看到合适的衣服也想着给他买。“不是多贵重的东西，但那份心意让人特别暖。”陈建军感慨。

去年11月21日，在孙梅精心挑选的日子里，两人携手走进婚姻登记处。不久后，孙梅带着女儿和外孙女与陈建军见面，陈建军提前准备了红包，递

到小外孙女手中，这份心意让孙梅一家倍感温暖，“不在乎红包多少钱，重要的是他把我的家人当成自己人，这份尊重难能可贵。”

对于敏感的财产和子女问题，陈建军展现出了建筑工程师特有的清晰思路。他主动规划了自己的养老金：“原本打算攒钱住养老院，现在有了家人陪伴，不如把这笔钱给身边的亲人，在家养老更舒心。”陈建军说。

孙梅的女儿也被陈建军的实在所打动。她主动提出，将自己名下正在出租的一套房收回，免费提供给母亲和陈建军住，解决了他俩最大的居住难题。

记者 尚美玉

专家看法

好事少磨也幸福

郝麦收

85岁的陈建军和70岁的孙梅喜结良缘，可庆可贺可赞！他们认识一个月就领了结婚证，真可谓闪婚快福无限情。二位有不可轻视的成功秘诀，至少有五条：1，双方都想摆脱孤男寡女的处境，老年单身的苦楚只有他们自己知道，找个老伴安度晚年是他们昼夜期盼的期盼；2，双方有天赐的缘分，彼此看对方里外都合适，真乃对眼了；3，双方在婚前把子女最担心的房产处理完了，自己的房产都归了自己的女儿，女儿就不反对自己的老人再婚了；4，男方收入比较高，在经

济上男方想得开，勇于舍财，让女方舒心喜欢；最后一条也不要忘记，《老年生活报》是他们幸福的牵线人，他们就是靠报纸红娘获得了夕阳幸福。

不过，作为一个资深红娘，除了祝福外，我免不了有几句嘱咐。我遇到过不少这样闪婚而又闪离的例子。所以，我还是有些担心，也说几条，请二位不要计较：第一，婚前磨合时间少的再婚夫妻，再婚后还要认真磨合。第二是双方子女尽量少介入两位老人的再婚生活。反过来，两位老人也不要再掺和子女

的生活，避免把大量精力用于隔代人的抚养和教育。第三，老人现在身体很好，但毕竟是七八十岁的人了，天有不测风云，人有旦夕祸福，要有伤病残疾的思想准备，要有康复疗养的经济储备，到时就不会束手无策了。第四，再婚后如何过好生活，要制定一份婚后生活规划。

我很敬重陈建军兄长，您的再婚精神是令人敬佩的。您一辈子当工程师，可能容易固执己见，我建议您平时多听听女方意见，生活将会更美满。（作者系老龄问题专家，本报特约评论员）

“渝见”单身俱乐部持续招募会员中

为回应广大中老年单身朋友的社交需求，由本报组建并持续运营的“渝见”中老年单身俱乐部，现面向青岛市诚挚

招募会员。俱乐部旨在搭建一个真诚、可靠的交流平台，帮助单身中老年朋友拓宽生活圈子，寻觅志趣相投的生活伴侣。

欢迎广大中老年朋友积极报名，奔赴一场温暖的相遇。报名热线：(0532)66988698、66610000。